مديرية التربية لولاية تيارت                                                                       ثانوية الشيخ بوعمامة عين الذهب
امتحان بكالوريا تجريبي في مادة الرياضيات (دورة ماي 2011)
الشعبة : تسيير واقتصاد                                                                                  المدة : 3 ساعات ونصف
عالج موضوعا واحدا فقط 
الموضوع الأول :
التمرين الأول : ( 05 نقط )
وكالة سفر يقدم سوى ثلاث وجهات سفر  : الوجهة [image: image2.png]


، الوجهة  [image: image4.png]


 و الوجهة [image: image6.png]


  
50 ٪ من الزبائن تحديد الوجهة[image: image8.png]


  ؛ 

30 ٪ من عملاء اختيار مجموعة الوجهة  [image: image10.png]


 ؛ 

20 ٪ من الزبائن في اختيار و الوجهة [image: image12.png]



عند عودت الزبون من الرحلة تطرح عليه قامت وكالة بطرح استبيان عن رضى الزبون عن الوجهة المختارة. 

فكانت النتائج أن [image: image14.png]90 %



 من الزبائن راضون على اختيار الوجهة [image: image16.png]


 ، وأن [image: image18.png]80 %



 من الزبائن في اختيار الوجهة [image: image20.png]


 

تجمع الاستبيانات في صندوق واحد ونختار عشوائيا استبيانا لأحد الزبائن من الاستبيانات التي تم جمعها. 

نعتبر الأحداث التالية : 

[image: image22.png]


 : "هذا الاستبيان طرح على الزبون الذي اختيار الوجهة [image: image24.png]


 " 
[image: image26.png]


 : "هذا الاستبيان طرح على الزبون الذي اختيار الوجهة [image: image28.png]


 "
[image: image30.png]


 : "هذا الاستبيان طرح على الزبون الذي اختيار الوجهة [image: image32.png]


 "
[image: image34.png]


  "الاستبيان هو أن الزبون راض عن اختيار وجهته ."

[image: image36.png]


 "الاستبيان هو أن الزبون غير راض عن اختيار وجهته "
1.  أنجز شجرة الاحتمال
2. عبر لغويا عن الحدثين [image: image38.png]GNS



  و [image: image40.png]MnNnS



  ثم أعط الاحتمالين [image: image42.png]P(GNS)



 و [image: image44.png]P(MNS)



 
3. إذا علمت أن [image: image46.png]72 %



 من الزبائن راضون عن اختيار وجهتهم .
وباستعمال دستور الاحتمالات الكلية أحسب [image: image48.png]P(ANS)




4. استنتج [image: image50.png]P,(S)



 احتمال الحدث [image: image52.png]


 علما أن الحدث [image: image54.png]


 محقق 
التمرين الثاني: ( 05 نقط )
نعتبر المتتالية [image: image56.png]


 المعرفة على  [image: image58.png]


بـ : [image: image60.png]Uy =0
1
u,,+1:;u,,+1




1. أحسب : [image: image62.png]


 ، [image: image64.png]


 ، [image: image66.png]



2. برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي [image: image68.png]


 أن: [image: image70.png]



3. بين أن المتتالية  [image: image72.png]


 متناقصة تماما ، ماذا تستنتج ؟
4. نعتبر[image: image74.png](v,)



 المتتالية المعرفة بـ :[image: image76.png]Vy = Uy — 2



 
1. بين أن المتتالية هندسية يطلب تحديد أساسها  [image: image78.png]


وحدها الأول  [image: image80.png]



2. أكتب [image: image82.png]


 بدلالة [image: image84.png]


 ثم استنتج كتابة [image: image86.png]


 بدلالة [image: image88.png]



3. أحسب المجموع : [image: image90.png]S=Vg+ Vg + Vy ++ U,




5. استنتج حساب المجموع :  [image: image92.png]Ug+ Uy + U+ + U,




6. أحسب : [image: image94.png]Limu,




التمرين الثالث : ( 10 نقط )
[image: image1.png]


الجزء الأول:

نعتبر الدالة  [image: image96.png]


المعرفة على المجال[image: image98.png]]—1; +[



   بـِ  : 
        [image: image100.png]g(x) =2x3—-3x2 -1




  وليكن [image: image102.png]


 تمثيلها البياني في معلم متعامد [image: image104.png]


.

1. شكل جدول تغيراتها.
2. بين أن المعادلة [image: image106.png]g(x) =0



  تقبل حلا وحيدا [image: image108.png]


 محصورا بين [image: image110.png]


 و[image: image112.png]


.

3. ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي [image: image114.png]


 عدد حلول المعادلة [image: image116.png]g(x) =m




4. حل في [image: image118.png]


 المعادلة [image: image120.png]



5. أحسب مساحة الحيز المحدد بالمنحنى [image: image122.png]


  والمستقيمات [image: image124.png]


 و  [image: image126.png]


و[image: image128.png]



6. استنتج ، حسب قيم [image: image130.png]


 ، إشارة [image: image132.png]


 على [image: image134.png]]—1; +[



   .

الجزء الثاني 

 نعتبر الدالة[image: image136.png]


  المعرفة على المجال [image: image138.png]]—1; +[



  بـ ِ [image: image140.png]Fl0) ==




 
و ليكن [image: image142.png]


 تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس [image: image144.png]


. ( الوحدة: [image: image146.png]4 cm



 ).

1. بين أن [image: image148.png]lim,_,f(x) = +=



 ثم أحسب [image: image150.png]limy,_ ... f(x)



 ثم فسر بيانيا النتيجتين.
2. بين أنه من كل [image: image152.png]


 من[image: image154.png]]—1; +[



  : [image: image156.png]fi) =57

(x3+1)2



    
3. استنتج اتجاه تغير الدالة[image: image158.png]


  ثم شكل جدول تغيراتها.
4. عين معادلة لـِ [image: image160.png](A)



 مماس المنحني[image: image162.png]


   عند النقطة ذات الفاصلة [image: image164.png]


 .
5. تحقق أنه من كل [image: image166.png]


 من[image: image168.png]]—1; 1]



  :    [image: image170.png]G - (= X+1)*





6. بعد دراسة إشارة [image: image172.png]f(x) —(—x+ 1)



 استنتج وضعية المنحني [image: image174.png]


 بالنسبة للمماس [image: image176.png](A)



 
 ماذا تلاحظ ؟
7. ارسم المستقيم [image: image178.png](A)



 و المنحني [image: image180.png]


.

امتحان بكالوريا تجريبي في مادة الرياضيات (دورة ماي 2011)
الشعبة : تسيير واقتصاد                                                                                  المدة : 3 ساعات ونصف
الموضوع الثاني:
التمرين الأول :  ( 05 نقط )
  الجدول الموالي يبين قيمة الفاتورة السنوية لاستهلاك الطاقة الكهربائية لأحد المصانع من سنة [image: image182.png]2004



 
 إلى [image: image184.png]2010



 
	2010
	2009
	2008
	2007
	2006
	2005
	2004
	السنة

	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	رتبة السنة [image: image186.png]




	126
	96
	72
	48
	33
	24
	18
	الفاتورة بعشرة آلاف دينار[image: image188.png]





1.  مثل سحابة النقط [image: image190.png](xi;v:)



 
2. السحابة يمكن تعديلها بدالة أسية 
1. أكمل الجدول الموالي 
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	رتبة السنة [image: image192.png]




	4.85
	
	
	3.87
	
	
	2.89
	[image: image193.png]





2. أكتب المعادلة المختصرة لمستقيم الانحدار بالمربعات الدنيا ( [image: image195.png]


 بدلالة [image: image197.png]


 )
3. استنتج كتابة [image: image199.png]


 بدلالة [image: image201.png]



4. أعط قيمة مقربة لفاتورة المسددة نهاية سنة 2011 ( مدورة إلى [image: image203.png]1072



 )
التمرين الثاني: ( 04 نقط )
[image: image205.png]


 متتالية عددية حدودها موجبة تماما معرفة على  [image: image207.png]


 بالشكل: [image: image209.png]|




 
                      حيث [image: image211.png]


 أساس اللوغاريتم النيبيري 
1. أحسب : [image: image213.png]


 ، [image: image215.png]


 ، [image: image217.png]


 ( تكتب على الشكل [image: image219.png]


  حيث [image: image221.png]


 عدد ناطق)
2. نعتبر المتتالية [image: image223.png](v,)



 المتتالية المعرفة بـ :[image: image225.png]2
Ln(uy,)
v, =



 

1. بين أن المتتالية هندسية يطلب تحديد أساسها  [image: image227.png]


وحدها الأول  [image: image229.png]



2. أكتب [image: image231.png]


 بدلالة [image: image233.png]


 ثم استنتج كتابة [image: image235.png]


 بدلالة [image: image237.png]



3. أحسب المجموع : [image: image239.png]S=Vg+ Vg + Vy ++ U,



  بدلالة [image: image241.png]



التمرين الثالث: ( 04 نقط )
نعتبر كثير الحدود [image: image243.png]P(x)



 للمتغير الحقيقي [image: image245.png]


 المعرف بـ: [image: image247.png]Tx+ 12




1. أدرس إشارة  [image: image249.png]



2. استنتج حلول المتراجحة   [image: image251.png]In(x) + Ln(x + 1) < 2Ln2 + Ln(2x — 3)




3. حل في [image: image253.png]


 جملة المعادلتين ذات المجهولين [image: image255.png]


 و[image: image257.png]


  حيث : [image: image259.png]—12

e
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التمرين الرابع : ( 07 نقط )
الجزء الأول: 
في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد [image: image261.png]


 

حيث ([image: image263.png][IZll = 2em



 و[image: image265.png][I7]l = 1em



 ) 
وليكن [image: image267.png]


 التمثيل البياني للدالة  [image: image269.png]


المعرفة والقابلة للاشتقاق على[image: image271.png]


   بـِ : 

        [image: image273.png]g(x) =ae ™ +be* +c




إذا علمت أن [image: image275.png]


 يقبل مماسا أفقيا عند النقطة [image: image277.png]A(—Ln(2); -1)



 ويقبل مقاربا أفقيا معادلته [image: image279.png]



1. باستعمال التمثيل البياني 
1. أحسب [image: image281.png]


 و [image: image283.png]g'(~Ln(2))




2. حدد [image: image285.png]lim,_ .. g(x)




3. شكل جدول تغيراتها 
4. حدد حسب قيم [image: image287.png]


 ، إشارة [image: image289.png]


 على[image: image291.png]


   
5. ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي [image: image293.png]


 عدد حلول المعادلة [image: image295.png]g(x) =m




6. أحسب قيم : [image: image297.png]


 ، [image: image299.png]


 و [image: image301.png]



2. نعتبر الدالة  [image: image303.png]


معرفة على[image: image305.png]


   بـِ :  [image: image307.png]



1. بين أن المعادلة [image: image309.png]g(x) =0



  تقبل حلين أحدهما معدوم والآخر [image: image311.png]


 محصورا بين [image: image313.png]-11



 و [image: image315.png]-12



.
2. جد [image: image317.png]


 الدالة الأصلية للدالة [image: image319.png]


 والتي تحقق [image: image321.png]¢(0)




3. أحسب بدلالة [image: image323.png]


 مساحة الحيز المحدد بالمنحنى [image: image325.png]


  والمستقيمات [image: image327.png]


 و  [image: image329.png]


 و [image: image331.png]
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 من 41صفحة 

